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MEPOZXZ A’: AmroteAgital amd €81 (6) OEpaTa Tou To KGOE éva BaBuoAoyeiTtal pe
éVTE (5) povades. Na atravrioeTe o€ OAa Ta BEpara.

1. Ta Quoika uey€On TagivououvTal o€ JOVOUETPA Kal OIAVUCHOTIKA.

(a) Na dwaoete ToV OpIoHO yIa TA SIAVUCUATIKA PEYEDN. (1 povada)

AlavuopaTikd ovopddovTal Ta HEYEDN TTOU YIA VA OpICTOUV TTARPWG
Xpeladovral EKTOG amrd 1o pHETPO T O1EUBuUvoN Kal Tn opd / | TO Mov.1
METPO KaI TN Kateulbuvon.

(B) Na avTtiypdwete Tnv TPITN OTAAN TOU Trivaka TTOU akoAouBei oTo TETPAdIO
QATTAVTAOEWV KQI VA TN CUPTTANPWOETE BIAKPIVOVTOG TA TTI0 KATW QUOIKA UEYEDN O€
povoueTpa (M) kai SiavuopaTika (A) OTTwG @aiveTal 0TO TTI0 KATW TTapAdEIya.

A/IA Duoiko péyebog M/A
1 H amméoTtaon Agpecol — Aeukwaoiag. M
2 H taxuTtnTa evOg QUTOKIVATOU TTOU KIVEITAI HE KATEUOUVON OTTd
Méago 1Tpog Aeueoo.
3 To UWog TNG KOPUPAG Tou TPoddOoUG.
4 H 1pIBr a1rd 10 0d60Tpwua TTavw oTa EAACTIKA £VOG
QUTOKIVHTOU.
5 H avtiotaon Tou aépa TTavw OTO TTaVi VOGS I0TIOPOPOU.

(4 povadeg)

Mov.
1+1+1+1

B> =D

QAW

2. Auo aoTpovauTeg €KTEAOUV €pyaaieg ouvthpnong £Ew atrd évav dlaoTnUIKO oTaBud.
2€ KATTOIQ OTIYMR, O aoTpovauTng A OTTpwYVEl Tov acTpovautn B otnv opilévtia
d1evBuvon. O1 yadeg TWV aoTPOVAUTWY Hadi he TIGC OTOAEG Toug gival ma = 100 kg kai
me = 80 kg.



(a) Na ouykpiveTe Ta HETPA TWV BUVAPEWY TTOU QOKEI 0 £vag aoTpovauTng oTov AAAO
Kl va aITIOAOYAOETE TV ATTAVTNOT 0AG. (2 povadeg)

O1 duvdapeig £xouv TO id10 péETPO (1 povada)

Mov.2

Me Bdaon Tov TpiTO VOMO TOU NeUtwva n SUVAUN TTOU OOKEI O

aoTpovauTng A otov B gival icou péTpou Kal avTiBeTng popag UE T

dUvaun TTou aokei o acTpovauTng B otov A

I} Mg Baon Tov TpiTo VOMO ToUu NeUTWVA OI SBUVAEIG Eival avTiBETEG
(1 povada)

(B) Na avagépeTte 1mo10¢ a11d TOUG BUO ACTPOVAUTEG ATTOKTA JEYOAUTEPN ETTITAXUVON
oTnv opICovTia disuBuvon KATd TO OTTPWEIMO.
(1 povada)

O aotpovauTtng B Mov.1

=

, . . . lal .
(y) Na utroAloyioete 1OV AOYyO TWV PETPWV TWV EMITAXUVOEWV \nl Twv OuUo
B
aoTPOVAUTWY TNV opIfovTia dieuBuvon.
(2 povadeg)

ZUJ@WVA ME TO YEYOVOGS OTI OI BUVAMEIG £XOUV TO idI0 METPO TOTE:

| Fa| = |Fp| = myld,| = mpldg| = (1 povada)
Mov.1+1
ldal _mp __|dal _ 80 4 ]
ldgl ~ m4  ldgl 100 5 (1 povéda)

3. ‘Eva Aewopeio exTeAei TO dpopoAdyio Ofarpo — Noookouegio — Tpdatrela — Anpapxeio,
oUMPWVA JE TO WPAPIO OTOV TTIO KATW TTiVAKA.

Qpdpio dpopoAoyiou

2T10a0uog Qpa A@igng Qpa Avaxwpnong
(h:min) (h:min)
O¢arpo — 09:04
Noookopeio 09:07 09:10
Tpatrela 09:16 09:18
Anuapxeio 09:20 —

O1 ammooTdoelg heETAgU Twv OTaBUWYV KabBopifovTtal ATt TNV KAiJOKA TTOU QaiveTal 0TO

M0 KATW OXAMA.



Noookopgio -
i
mn?

Anpapxeio

] — i [ EAks | ..?"::n]:.
- HiEiR === imﬁ ';; i i ::g’
LA LILL SEr——— L Y :%"; bttt
f- 0,40 km |
(a) Na ypawete Tov 0pIoud TNG HECNS ApIBUNTIKNS TaXUTNTAC. (1 povada)
Méon apiBunTIKA TaXUTNTA OVOUAJOUHE TO HOVOUETPO HEYEDOG TTOU
Sivetan amwd 1O TNAIKO TNnG JdIavuduevng améocTaong did TO
AVTIOTOIXO XPOVIKO didoTnua.
i Mov.1
Ovopdloupe To HOVOMETPO HEYEBOG TO OTTOIO EKPPALElI TOV PUBNO pE
TOV oTroio diavUueTal Jia ardéoTaon.
I
Aivouv Tn oxéon v, = SAL: Kal £€nyoUv Ta cUpBOAa
(B) Na utroAoyioeTte yia 10 TTI0 TTVW OPOUOAGYIO:
i. TO OUVOAIKO XPOVIKO didoTnua (1 povada)
At =09:20—-09:04 = 00:16 > At = 16 min
[A At =20 min — 4 min =16 min] Mov.1
ii. TN ouvoAikA dilavuduevn atréoTacn o€ M. (1 povada)
So2 = (ON) + (NT) + (TA) =
So1 = (800 m) + (2200 m) + (600 m) = s,; = 3600 m
Mov.1

H povada oTov uttoAoyIoud TNG aTTdoTACNG VA JivETAl AKOWA KI av TTapaAnQOEi
n ékepaon NG dlavudpevng atrdoTacng Je oUUBOAQ.

iii. TN uéon apIBuNTIKA TaXUTNTA TOU AcwPopEiou e m/s.

(2 povadeg)

. . 60s . P
16 min = 16 min- (1 min) = 16 min =960 s (1 povada)
Vo =2 5 Ve = 3;23:‘ > v, =3,757 (1 povada)

Agv ATTAITEITAI OTPOYYUAOTTOINON TOU QTTOTEAECUOTOG WOTE VA €XEI 2 O.Y.

Mov.2




. 'Evag dakTUAIog Bdapoug B IcoppoTTEl he TN BorBeia duo aBapwyv vnuatwy 1 kai 2,
OTTWG PAiVETAI OTNV EIKOVA.

viua 2
(a) Na dIoTUTTWOETE TNV OUVOAKN 1I00pPOTTIAg EVOG CWHATOG. (1 povada)
H ocuvioTapévn d0vaun o€ Eva CWHA TTOU NPEMEI Eival PNOEVIKI. Mov.1

(B) O dakTUAIOG €xel Bapog 12 N kal Ic0ppoTTEl e TNV PorBeia dUo vAuaTwy 1 Kai 2.
To vApa 1 oxnuaricel ywvia 6 = 53° ye Tov opIfovTio dgova.
Aivetar: nu53°= 0,8 kar ouv53°=0,6.

i. Na oxedidoete, 010 TETPADIO ATTAVTHOEWY, TIG OUVANEIG TTOU AOKOUVTAI OTO
OAKTUAIO OTNV TTPOCEYYIoN UAIKOU onuEiou. (1 povada)

T,
) / Mov.1

Mia povada divetal av BAAel cwoTd Kal TIG TpEig duvduelg. Av oxedloaoTei n
duvapn T2 utrd kAion avti n duvaun T4, va divovTtal KavoviKd ol JOVADEG.

v




ii. Na uttoAoyioeTe TIG AyvWOTEG OUVAEIG. (3 povadeg)

IT1x| = |T1|ovve

(1 povada)
> |T)1y| = |T)1|77ﬂ0
X
Mov.
N 1+1+1
|T1|n”’1523N_) |T1| " nus53° (1 “OVdaq)

— — — — —

IF,=0> |T,| = [T1,| = |T;| = |T1|ovv53° = |[T,| = 15N x 0,6 =9N

(1 povada)

5. ZTnv 1Mo KATW €IKOVa QaiveTal Eva TPEVO va KIVEITal eTagu duo oTabuwy A kai B. MNMavw
atrd 1o TPEVO €ival oXeDINOUEVO TO DIAVUCHA TNG ETTITAXUVONG TOU.

I ITABMOL A a - ITAGMOL B
e
(I F (] L m_ M )
(a) Na ypayeTe TOV OPICPO TOU PUOIKOU UEYEBOUG uETN ETTITAYXUVOT. (1 povada)

Méon emTdXuvon ovONAJoupE TO S1aVUCHATIKO pEyEBOG TToU SiveTal
amrd 10 TNAIKO TNG METABOARS TNG TAXUTNTAG 10 TO AVTIOTOIXO
XPOVIKO didoTnpa 1Tou yiveral n JeTaBoAn (kal €&l kaTeuBuvon Tnv Mov.1
KaTeUOuvon TnG HETABOARG TG TaXUTNTAG).

H @pdon evtog NG TapévBeong UTTOPEi va TTapaAn@Oei.

(B) Na g¢nynoete TT0I0 €ival n kKateuBuvan TNG Kivnong Tou Tpévou ( dnA. av gival atrd
Tov 0T0Bud A oTtov oTtaBud B 4 amd 10 B 010 A), av 1o PETPO TNG TaXUTNTAG TOU
augaverai. (2 povadeg)

Kiveital atré Tov ota8ud B otov otaduod A. (1 povada)
Auté oupBaivel d16TI TO HETPO TNG TAXUTNTAG QUEAVETAl, dpa
onMaivel 6T Ta d1avUOUATA TNG ETTITAXUVONG KAl THG TaXUTNTAG Eival
oudppotra. ETropévwg n taxutnta BAETTEI TTPOG TOV OTABUO A Mov.2
(1 povada)
H pia pyovada divetal yia Tnv €AoYy TNG KateuBuvong Kal n deUTepn yia TNV
egnynon. Av rapaAngBei n €gnynon, 1o1e diveTal gévo n pia ovdada evw av n
e€nynon trou divetal avaipei Tnv emmIAoyr, T0TE dev diveTal Kapia povada.




(y) To tpévo amd Tn oTiyun 1Tou gekiva xpeidletal xpovikd diaotnua 4,00 s yia va
atmmokthoel TaxutnTa pétpou 198 km/h. Na utroAoyioete 1o PETPO TNG MEONG

EMTAYXUVONG TOou Tpévou. H atmrdvtnor oag va 608¢i o€ sﬂz (2 povadeg)
198 km 198 km X (1000 m) X ( 1h ) 198 km 55,0 m
_— = - = —_
h h 1 km 3600 s h "7's
(1 povada)
= - m_.,m m
L O 7 s5.0%5 0] _ss.0% Mov.2
At At 4,00s 4,00s
— m — m 4
la] = 13,758—2 = |d| = 13,83—2 (1 povada)
Aev aTmaiTeiTal aTPOYYUAOTTOINGN WOTE TO ATTOTEAECUA va €XEI 3 C..

6. Mia duvapn F aokeital TTavw o€ €va owpa JAag m, To OTT0I0 PTTOPE va KIVEITAl TTAVW

o€ Agio, opICOVTIO ETTITTEDO, OTTWG PAiveTAl OTNV €IKOVA. H duvaun oxnuarticel ywvia 6

ME TOV 0pICOVTIO Agova. -
F

| ax |
(a) Na d1aTuTTwoETE TO BeWwpnPa £PYou - KIVNTIKAG EVEPYEIAG. (1 povada)

Otav éva CWHO METATOTTIJETAI KATA AX UTTO TNV €midpaon TToOAAwWv
oTaf0epwyVv OUVAPEWY, N HETABOAR OTNV KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU
OWMATOG 100UTAI ME TO OUVOAIKO £pyo TwV OUVAHMEWV QUTWYV, R Mov.1
1I008UVaNa ME TO £PYO TNG OUVIOTAMEVNG SUVAUNG.

(B)To cwua éxel paca m = 2 kg kal apxIka Bpioketal akivro TTAvw oTo Agio opIfOVTIO
etrimedo. To cwpa petartotidetal 20 m TTpog Ta deCId OTavV £MOPA o€ AuTd N dUvaUN

F, n otroia éxel péTpo |F| = 20 N kai oxnuartier ywvia 6 = 30° pe Tov opI{6vTio GEova.

i. Na uttoloyioete 10 £pyo TnG duvaung F. (2 povadeg)

Wg = F,Ax (1 povada)
= Wy = |F|ovv0|A%| = (20 N x gvv30°) X 20 m = 346,4 (1 povéda) | Mov.2

ii. Na uttoAoyioeTe TNV TaXUTNTA TOU CWHPATOG APOU PETATOTTIOTEI KATA Ax = 20m.
(2 povadeg)

1 .
Woy=A4E, > Wg =Eyq — Exo) = Wp = Emv(,)z (1 yovada)

1 ) m . Mov.2
346,4] = X 2KgX V(> > V) = 18,6 (1 povada)




TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B”

MEPOZX B": AtroteAcital amrd 1pia (3) BEparta TTou 1o KAOE éva BaBuoAoyeital pe
Oéka (10) povadeg. Na atravriioeTe o 6Aa Ta BéuaTa.

7. Mia pmrédAa pacag m = 3,0 kg pixvetal KATakOpu@Pa TTPOG TA TTAVW ATTO TNV 0poPr} VOGS
KTnpiou uyoug Ho = 100 m, pe apxik Taxutnta pérpou 31,32 m/s. H avriotaon tou
agpa gival apgeAnTéa.

ey

Emimedo/
avapopdac

UI"

(a) Na egnynoete av katd tnv diIdpKEIa TNG Kivnong TNG ITTAAAG N NXAVIKA EVEPyEIQ
Tou ouoTAMOTOG PTTdAAG — 'ng diaTnpeital oTabepn. (2 povadeg)

H Mnxavikn evépyela TOU OUOCTAMATOSG Jdiarnpeital oTabepn
(1 povada) ereIdf T0 CWPA KIVEITAI HOVO UTTO TNV £TTidpacn Tou

Bapoug Tou (1 povada) Mov.2

(B) Na utroAoyioete 10 pEYIOTO UWOGS Hyuey 0TO OTTOI0 Ba OAGOCEI N PTTAGAQ.
(3 povadeg)

H Mnxavikn evépyeia Tou ouoTAaTog diatnpeital otabepn. Apa
TTAiPVOVTAG WG ETTITTEDO aAvaPOpPAg MNOEVIKNG BAPUTIKAG EVEPYEING

TO £50QOG TOTE IOXUEL:
1 ”
Euo) = Epn,,,) = Smv,* + mgH, = mgH (1 povada)

ey Mov.3

2
v,2 +2gH, =2gH,., = H,., = 5 +H, (1 povada)




2
m (31,32%)
2%x9,81—5XH,, =——>2+100m =
s? ' 2x9,813
] SZ
H,e, = 150 m (1 povada)

(y) Na utroloyioerte:

i. TO £pyo Tou BAPOUG TNG ITTAAAG, ATTO TO CNMEIO EKTOLEUONG TNG MEXPI TO £DAPOG
(2 povadeg)

Wy = BAy = (—|B|) x (-H,) = |B|H, = (1 povada) Mov.2
W3 =(3,0kg x 9,81 m/s?) x (100 m) =2943] (1 povdada)

ii. TO pétpo TNG TAXUTNTAG TNG MTTAAQG TN OTIYMR TTou @Bdvel 01O £00POG.
(2 povadeg)

1 1 ,
WE = AEk = EK(T) — EK(O) = W§’ = Emvga - Emv% (1 povaﬁa)
2W5 2 X 2943] m, 2
2 _ B 2 2 _ —
Vi = Vo vk =g (31,32 S) Mov.2
V.5 = 54, 2? (1 povada)

(8) Na €€nynoete av n taxutnTa pe TNV otoia n PITdAa @Bdvel oto £€dagog Ba ATav
OIOQOPETIKA, av N ITTAAQ PIXVOTAV TTPOG TA KATW AVTi TTPOG TA TTAVW.

(1 povada)
H TeAiIki TaxoTnTa Ba ATav n idia 81611 n apXIKA MNXAVIKH EVEPYEIX
0a Arav n idia.
m
Oa ATav n idia, yiati cUpEWvVa Je TNV oxéon Trou divel TNV
TAXUTNTA (EpWTNHA Bii) TTOU POAVEI OTO £BaPOG, AUTH eSapTATAI Mov.1
ov.

atrd épyo Tou BApoug TTou gival ave§dpTnTo TNG S1adPOMAGS Kal
€CAPTATAI ATTO TO TETPAYWVO TNG APXIKAG TAXUTNTAG.

n

OtroladiTroTe AAAN ETIOTNHOVIKA 0pB £ERYNoN




8. To owpa padfag m TOoU IO KATW OXAMATOG OAIoBaivel TTAVW OTNV ETTIPAVEIQ Agiou,
KEKAIMEVOU €TTITTEDOU, TO OTTOI0 OXNUATICEl ywvia 6 pe To opIfdvTio TTiTTEdO. TO oWUA
gival OgPEVo e vPa, To OTToio TTEPVA atrd TpoxaAia Kal 0To GAAO GKPO TOU AOKEITAl

ouvapun F METPOU |I3| = %. To cwpa oNioBaivel TTPog T KATW OTTWG QAIVETAI OTO
oxXAMa.

AN
R
_:L
Y|
é&
J
¥
o~
if
J
5
.
i
y
N
N
§
§
§
J
y

_6( "

(a) Na oxedidoere, 0TO TETPABIO ATTAVTIOEWYV, TIG QUVANEIG TTOU OOKOUVTAI OTO CWHA
EQaPUOLOVTAG TNV TTPOCEYYION TOU UAIKOU GnEiou.
(3 povadeg)

F Ny
N Mov.3
B -0
Znueiwon: Mia povada yia ka0s owaTr duvapn. H duvaun F utropei va cupBoAileTal
Kal wg T.

(B) Na avaAuoete o€ KATAANAO cuoTAPO AgOVWV TIG BUVANEIG TTOU AOKOUVTAlI OTO
Owua Kal va YPAWeTe TIG aAYEBPIKEG EGIOWOEIG TWV CUVIOTWOWV JF, Kal XF, TNg
ouvioTauévng dUVANG.

(4 povadeg)

|B,| = |B|nno = mg nue ( 1povada)

|B,| = |B|lovvé = mgovve  ( 1povada)
Mov.

»
»

$F,=0-|N|=|B,| (1povéda) | 1+1+1+1

5F, = md > _|7:’| + |§x| = m|d| ( 1povada)




(y) To owpa oAicBaivel TIpog Ta KATW ME EMTAXUVON MWETPOU || =% Kal Me

KateuBuvon OTTwg @aiveTtal oTnv €IKOva. Na uTToAoyioeTe TN ywvia B Tou KeKAIHEVOU
ETTITTEDOU.
(3 povadeg)

$F, = md > —|F| + |B,| = m[d| (1 wovéda)
_% + mgnﬂe = m% = (1 |JOV('15(1) Mov.3
77#9=1—10+%=%:0'6=>9=370 (1 povada)

9. ‘Eva mAoio avaxwpei amd tnv amofdBpa evog Aipaviou Tn Xpovikr oTiyun t = 0 s kal
MEXPI TN XpPoVIKA oTIVUN t1 €xel dlavuoel atréoTaon 100 m kai €&l aTTOKTHOE! TaXUTNTA
péETpou 5 m/s. ATTO Tn Xpovik oTiyun t1 Kal peTd, 1O TTAOio dloTnpei oTaBepn TNV
TaXUTNTA TOU Kal CEPYETAI aTTO TO AIJAVI T XPOVIKN oTiyun t2. H attoBdBpa atréxel amod
TNV €000 600 m. Mo kKATw oag diveTal TO ypdpnua TaxUTNTAg — XPOVOU, TTOU
TTEPIYPAQPEI TNV Kivnon Tou TTAoiou.

v (m/s) 1
5

0

~fb-—-———

0 . t(s)

(a) Na egnyrioete av yia 10 xpovikd didotnua 0 s — t1 n emrdyxuvon Tou TTAoIoU gival
oTabepn ) OXl.
(1 povada)

210 XPOVIKO didotnua atmrd 0 s péxpr t1 n emrTayuvon Tou TrAoiou
gival otaBepn 81671 N KAion TNG YPAWYIKAG TTAPACTACNSG  TAXUTNTAG Mov.1
— Xpovou gival otaBepn (eival eubeia).
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(B) Na utroAoyioerte:
i. TN Xpovikn oTiyuA ti,

(2 povadeg)

A 1p6T110¢

A6 1O EBAdOV TNG YPAPIKAG HEXPI TN XPOVIKE OTIYUN t1
UTTOAOYi{OUHE TNV ATTOOTACT TTOU SIAVUCE TO TTAOIO KalI N OTroid
gival ion pe 100 m

s = gufadov = M =100m (1 povada)
5o
=>100m=t1><(25) >ty =2(;02mzt1 =40s (1 povada)

S

B 1pé110¢
ATTé TIG £§lI0WOEIG Kivhong HTTOPpOoUV va UTTOAOYioouv apXIKd ThV
MEon EMITAXUVON KAl AKOAOUBWG TNV XPOVIKK OTIYUN t1
2
2 gm
2alx = v? — v} :»a=v—=>a=Q=O,12522 (1 yovada)
2Ax 200m S

m
S

=40s (1 povada)

v
tl tl a tl 0,125 =
’ 2

S

Mov.1+1

ii. TN péon emTdyxuvon Tou TTAOIOU OTO XPoVvIKO didoTnua 0 s — t1,

(2 povadeg)

H kAion Tng guBciag péxpl Tn Xpovikn oTiyun t1 pag divel Tnv
EmITAXUVON:

a = kilon (1 povada)
Av 5-07 m .
Sa=sa=-=012535 (1 povdda)

Mov.1+1

iii. TN xpPovIKA oTIyuA t2.

(3 povadeg)

To geuBaddv oAGKANPoU Tou Xwpiou METAEU TNG YPAUMAS TNG
TAXUTNTAG KAl TOU d§ova Tou XpOvou, HEXPI TN XPOVIKA OTIyHN t2
gival 600 m. Méxpi Tn Xpovikn oTiyun t1 To eupadov givar 100 m.
Apa 1o utréAoITTo EURadOV gival 500 m.

EuBadoév opBoywviou: E = (t, —t1) v =500m = (1 povada)
500 m = (t, — 40 s) X (5 =) (1 povéda)

=100s=t,—40s =>t, =140s (1 povéda)

Mov.3

11




(y) Na utroAloyioete Tn péon diavuopaTikh TaxUTNTA TOU TTAOIOU YIO TO XPOVIKO

d1dotnua 0 s — ta.

(2 povadeg)

H peTarémion Tou TAoiou PéEXPI TN XPOVIKA OTIYMA t2 gival 600 m

Ax = 600 m (1 povada)

ZUVETTRG V5 = % = 61(::)': = 4,29 ? (1 povada)

Agv aTTaITEITal OTPOYYUAOTTOINON TOU ATTOTEAECUATOG WOTE va diveTal Ye 1 0.y.
AekTEG ATTOVTHOEIG KAl 01 4 m/s, 4,3 m/s

Mov.2

TEAOZ EPQTHZEQN EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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